



नगर पालिक निगम, भोपाल

जनसंपर्क शाखा

# नगर निगम हाई अलर्ट

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने सभी अधिकारियों को अपने क्षेत्रों में मुस्तैद रहकर सतत निगरानी करने के दिये निर्देश

सभी अधिकारियों को मोबाईल और वायरलेस सेट 24 घण्टे चालू रखने के निर्देश

भोपाल, 22 जुलाई 2014

नगर निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने निगम के सभी अधिकारियों को हाई अलर्ट करते हुए अपने-अपने क्षेत्रों में सतत भ्रमण करने और किसी भी स्थिति से निपटने के लिये पूरी मुस्तैदी के साथ तैनात रहने के निर्देश दिये हैं। श्री गढ़पाले ने सभी अधिकारियों को अपने मोबाईल एवं वायरलेस सेट 24 घण्टे खुले रखने के भी निर्देश दिये हैं। निगम आयुक्त श्री गढ़पाले ने स्वयं मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष का दौरा कर पूरे शहर के हालात की जानकारी ली और स्वयं रात्रि में मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष में बैठकर पूरे शहर की सतत निगरानी कर रहे हैं। निगम का मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष फतेहगढ़ तथा जोन कार्यालयों के आपात नियंत्रण कक्ष पूरी तरह से मुस्तैद हैं तथा अधिकारी समस्त क्षेत्रों पर निगरानी रख रहे हैं।

भोपाल में कई दिनों से हो रही निरंतर बारिश तथा मौसम वैज्ञानिकों द्वारा दिये गये अनुमान के तहत राजधानी में लगातार तेज बारिश हो रही है। निरंतर हो रही तेज बारिश के तहत निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने निगम के सभी अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्रों में निरंतर भ्रमण करने और किसी भी स्थिति से निपटने के लिये पूरी तरह से मुस्तैद रहने के निर्देश दिये हैं। श्री गढ़पाले ने निगम के सभी सहायक यंत्रियों, जोनल अधिकारियों, स्वच्छता प्रभारियों को अपने क्षेत्रों में सतत रूप से भ्रमण करने और किसी भी आपात स्थिति में नागरिकों को तुरंत राहत देने हेतु पूरी तरह से सजग और सतर्क रहकर कार्य करने के निर्देश दिये हैं। निगम आयुक्त ने सभी शीर्ष अधिकारियों सहित जोनल अधिकारियों, स्वच्छता प्रभारियों तथा फायर ब्रिगेड अमले को अपने-अपने मोबाईल एवं वायरलेस सेट 24 घण्टे चालू रखने के

निर्देश दिये है। निरंतर हो रही तेज बारिश को दृष्टिगत रखते हुए निगम पूरी तरह से हाई अलर्ट पर है और निगम का मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष फतेहगढ़ पूरी तरह से मुस्तैद है तथा अधिकारी निरंतर पूरे शहर की स्थिति पर निगरानी रख रहे है। निगम आयुक्त ने सभी अधिकारियों को अपने क्षेत्र में किसी भी स्थिति से निपटने के लिये त्वरित कार्यवाही करने के सख्त निर्देश दिये है। राजधानी में निरंतर हो रही तेज बारिश के तहत किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिये निगम आयुक्त श्री गढ़पाले ने स्वयं मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष का दौरा कर पूरे शहर के हालात की जानकारी ली और रात्रि में बैठकर पूरे शहर की पल-पल की स्थिति की जानकारी ले रहे है तथा हर स्थिति से निपटने के लिये अधिकारियों से निरंतर संपर्क में रहकर आवश्यकतानुसार कार्यवाही सुनिश्चित करेंगे।

नगर निगम, भोपाल ने नागरिकों से अपील की है कि किसी भी प्रकार की आपदा की स्थिति में निगम द्वारा स्थापित मुख्य आपात नियंत्रण कक्ष के दूरभाष क्र.-0755-2542222, अथवा 101 एवं कॉल सेंटर के दूरभाष क्र.-2701000 पर कॉल करें।



नगर पालिक निगम, भोपाल

जनसंपर्क शाखा

**नया बसेरा की प्राथमिक शाला में बनेगा नवीन कक्ष**

भोपाल, 22 जुलाई 2014

क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती कौशल्या रजक ने वार्ड क्र-25 स्थित नया बसेरा की प्राथमिक शाला परिसर में नवीन कक्ष के निर्माण कार्य का विधिवत पूजन कर शुभारंभ किया। नगर निगम द्वारा उक्त शाला परिसर में लगभग 4 लाख रुपये की लागत से एक नवीन कक्ष के निर्माण का कार्य कराया जायेगा।

भूमिपूजन के अवसर पर पार्षद श्री किशन सूर्यवंशी के अलावा सर्वश्री संतोष ब्रह्मभट्ट, राधेश्याम प्रजापति, राजेश मोदी, अरविन्द शुक्ला, राजेश महावर, नईम मंसूरी, शशि टांक, संजना मंडराइ सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय नागरिक और निगम अधिकारी मौजूद थे।

# निगम अमले ने विभिन्न क्षेत्रों से हटाये अनेक अतिक्रमण

भोपाल, 22 जुलाई 2014

नगर निगम के अतिक्रमण विरोधी अमले द्वारा शहर के विभिन्न क्षेत्रों में सड़कों, फुटपाथों सहित अन्य सार्वजनिक स्थलों पर किये गये अतिक्रमणों को हटाने की कार्यवाही निरंतर की जा रही है। इसी तारतम्य में निगम के अमले ने मंगलवार को राजधानी के व्यस्ततम बाजार क्षेत्र घोडा नक्कास, जुम्मेराती, आजाद मार्केट, चौक बाजार, के अलावा हमीदिया रोड, भोपाल टॉकीज, कांजी कैम्प आदि क्षेत्रों में सड़क एवं फुटपाथों पर दुकानदारों द्वारा किये गये अतिक्रमण को हटाकर यातायात को सुगम बनाया। निगम अमले ने 6 हाथ ठेले और 1 साईकिल भी जप्त की। कार्यवाही के दौरान निगम अमले ने दुकानदारों से अपना सामान दुकान की सीमा में रखने की हिदायत दी।

निगम अमले की अन्य टीम ने करोंद रेलवे फाटक निशातपुरा, डेन्टल हास्पिटल, बायपास मार्ग, नई गल्ला मंडी रोड तथा छोला रोड आदि क्षेत्रों में सड़क एवं फुटपाथों पर अतिक्रमण करने वालों के अतिक्रमणों को हटाने की कार्यवाही की।

-----

## नगर पालिक निगम, भोपाल

जनसंपर्क शाखा

### भयप्रद एवं जर्जर भवनों के विरुद्ध समुचित कार्यवाही शीघ्र करें

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने नगर यंत्री, उपनगर यंत्रियों, सहायक यंत्रियों को कार्यवाही के लिए सख्त निर्देश

भोपाल, 22 जुलाई 2014

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने यांत्रिक विभाग के अधिकारियों से शहर के भयप्रद एवं जर्जर भवनों के संबंध में की गई कार्यवाही की अद्यतन स्थिति की जानकारी ली और भयप्रद एवं जर्जर भवनों के विरुद्ध चार दिवस में समुचित कार्यवाही करने के सख्त निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने सभी सहायक यंत्रियों को सख्त हिदायत देते हुए भयप्रद एवं जर्जर भवनों के विरुद्ध पर्याप्त मात्रा में अमला एवं पुलिस बल लेकर कार्यवाही को तत्परता से करने, जर्जर छज्जे, बाउंड्री वाल को तत्काल तोड़ने की कार्यवाही करने के निर्देश दिये। बैठक में अपर आयुक्त श्री चन्द्रमौली शुक्ला नगर यंत्री (सिविल) श्री ए.के.नन्दा एवं उपनगर यंत्री, सहायक यंत्री मौजूद थे।

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने मंगलवार को यांत्रिक विभाग के अधिकारियों की बैठक ली और शहर में भयप्रद एवं जर्जर भवनों के संबंध में की गई कार्यवाही की जोनवार अद्यतन स्थिति की जानकारी ली। निगम आयुक्त ने यांत्रिक विभाग के सभी सहायक यंत्रियों को भयप्रद एवं जर्जर

भवनों के विरुद्ध चार दिवस के भीतर समुचित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। श्री गढ़पाले ने जोनवार समीक्षा के दौरान सहायक यंत्रियों को सख्त हिदायत दी की जो भयप्रद एवं जर्जर भवन खाली है उन्हें तत्काल तोड़ने की कार्यवाही करें इसमें किसी प्रकार की लापरवाही पर सख्त कार्यवाही की जाएगी। निगम आयुक्त ने सहायक यंत्रियों से उनके जोन में भयप्रद एवं जर्जर भवन के संबंध में अब तक की गई कार्यवाही की जानकारी ली। बैठक में सहायक यंत्रियों ने जानकारी दी की भयप्रद एवं जर्जर भवनों के भवन स्वामियों को नोटिस जारी किए गए हैं और भवन स्वामियों को स्वयं जर्जर भवन को तोड़ने हेतु कहा गया है। निगम आयुक्त ने सहायक यंत्रियों को निर्देशित किया की जो भवन भयप्रद या जर्जर स्थिति में और मानव जीवन के लिए खतरनाक है ऐसे भवनों को शीघ्रता से खाली कराकर तोड़ने की कार्यवाही सुनिश्चित करें। निगम आयुक्त ने भयप्रद एवं जर्जर भवनों के छज्जे एवं बाउंड्रीवाल को तोड़ने की कार्यवाही शीघ्रता से करने के भी सख्त निर्देश दिए। निगम आयुक्त श्री गढ़पाले ने सभी सहायक यंत्रियों को निर्देश दिए की आवश्यकता पड़ने पर भयप्रद एवं जर्जर भवनों को तोड़ने की कार्यवाही के लिए पर्याप्त संसाधन एवं पुलिस बल उपलब्ध कराया जाएगा साथ ही ये भी निर्देशित किया की आवश्यकता पड़ने पर अतिक्रमण शाखा का अमला भी तुरंत उपलब्ध कराया जाएगा निगम आयुक्त ने चेतावनी भी दी कि जनहित में किसी भी प्रकार की कार्यवाही में विलंब करने पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। निगम आयुक्त ने सहायक यंत्रियों को भयप्रद एवं जर्जर भवनों के विरुद्ध प्रतिदिन की गई कार्यवाही से भी अवगत कराने के सख्त निर्देश दिए।

निगम आयुक्त श्री गढ़पाले ने सभी सहायक यंत्रियों को रोड क्रास बनाने तथा स्वविवेक से अपने जोन का एक यूनिक प्रस्ताव बनाकर प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। निगम आयुक्त ने सभी वार्ड कार्यालयों में बेहतर टायलेट बनाने के निर्देश दिए साथ ही सख्त निर्देश दिए की जाली/पेविंग ब्लॉक के कार्य अनावश्यक रूप से ना किए जाए।

-----

# निगम आयुक्त ने की समय सीमा प्रकरणों की समीक्षा

सामाजिक सुरक्षा पेंशन के कार्य में लापरवाही बरतने पर जोन क्र.-1 एवं 4 के जोनल अधिकारियों को नोटिस और संबंधित लिपिकों को किया निलंबित

भोपाल, 22 जुलाई 2014

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने समय सीमा के प्रकरणों की समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निदेशित किया कि विभिन्न विभागों की जन सुनवाई के दौरान प्राप्त होने वाले प्रकरणों का निराकरण शीघ्रता से कराया जाये। श्री गढ़पाले ने समीक्षा के दौरान सामाजिक सुरक्षा पेंशन के कार्य में लापरवाही बरतने पर जोन 1 के जोनल अधिकारी श्री विजय तिवारी एवं जोन क्र.-4 के जोनल अधिकारी श्री छगनलाल झांझोट को कारण बताओं नोटिस एवं जोन क्र.-1 की लिपिक शांति ताराचन्दानी एवं जोन क्र.-4 के लिपिक श्री संतोष सोनी को निलंबित कर दिया है। निगम आयुक्त ने अवैध रूप से संचालित मैरिज गार्डनों पर नियमानुसार जुर्माना लगाने की कार्यवाही करने, न्यायालय में लंबित प्रकरणों की नस्तियों को शीघ्रता से निराकरण करने और विधि विभाग के लिपिक को नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। समीक्षा के दौरान अपर आयुक्त श्री चंद्रमौली शुक्ला, श्री संजय कुमार मुख्य अभियंता श्री सुनील श्रीवास्तव सहित निगम के विभागाध्यक्ष एवं अन्य अधिकारी मौजूद थे।

निगम आयुक्त श्री विशेष गढ़पाले ने मंगलवार को निगम अधिकारियों के साथ समय सीमा के प्रकरणों की समीक्षा बैठक में समय-सीमा के समस्त प्रकरणों को निर्धारित समय में निराकृत करने के निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने बैठक में सख्त निर्देश दिये है कि समय सीमा में प्रकरण निराकृत न होने पर संबंधित अधिकारी के विरुद्ध कठोर कार्यवाही की जायेगी। श्री गढ़पाले ने राजधानी में वर्षा ऋतु के दौरान विभिन्न क्षेत्रों में होने वाले वृक्षारोपण कार्य की जानकारी प्राप्त की और वृक्षारोपण हेतु व्यापक पैमाने पर कार्यक्रम बनाकर योजनाबद्ध ढंग से वृक्षारोपण कार्य कराने के निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने पार्किंग स्थलों पर वाहन खड़े करने वाले नागरिकों को निर्देशानुसार मशीनों से प्रिंटेड रसीद जारी करने की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने सम्पत्ति कर, राजस्व वसूली कार्य की समीक्षा करते हुए राजस्व वसूली कार्य और व्यवस्थित ढंग से करने के निर्देश दिये। श्री गढ़पाले ने सभी जोन के जल कार्य यंत्रियों को निर्देशित किया है कि जोन के अंतर्गत आने वाले क्षेत्रों में जलदर के कितने खाते प्रतिदिन खोले जा रहे है उसकी जानकारी उसी दिन दी जाये। निगम आयुक्त ने निगम के वार्ड कार्यालयों सहित विभिन्न भवनों की मरम्मत का कार्य शीघ्रता से करने और कार्य में लापरवाही बरतने पर संबंधित जोन के अधिकारियों के विरुद्ध कार्यवाही करने के निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने विद्युत शाखा के अधिकारियों से विद्युत देयकों के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी प्राप्त की एवं मितव्ययता बरतने हेतु आवश्यक

प्रबंध करने के निर्देश दिये। निगम आयुक्त ने निगम के कर्मचारियों के डेटा अपडेट करने की कार्यवाही शीघ्रता से करने की हिदायत संस्थापन अधिकारी को दी।

-----

# कोलार पम्प गृह पर विद्युत प्रदाय बार—बार अवरूद्ध होने और नर्मदा में बाढ़ आ जाने के कारण राजधानी के कुछ क्षेत्रों में कम दबाव से होगा जल प्रदाय

भोपाल, 22 जुलाई 2014

कोलार परियोजना के पम्प गृह पर बार—बार विद्युत प्रदाय अवरूद्ध होने तथा नर्मदा में बाढ़ आ जाने के फलस्वरूप टर्बिडिटी बढ़ जाने के कारण नगर निगम द्वारा संबंधित क्षेत्रों में किये जाने वाला जल प्रदाय कम दबाव से करना पड़ रहा है। नगर निगम द्वारा कोलार पम्प गृह पर विद्युत प्रदाय व्यवस्था को निरंतर बनाने हेतु एम.पी.ई.बी. को पत्र लिखा है ताकि नागरिकों को अनावश्यक रूप से असुविधा न हो।

कोलार परियोजना के पम्प गृह पर मंगलवार को बार—बार विद्युत प्रदाय अवरूद्ध होने तथा नर्मदा में बाढ़ आ जाने के फलस्वरूप टर्बिडिटी बढ़ जाने के कारण इन्द्रपुरी, सोनागिरी, साकेत नगर, शक्ति नगर, सुभाष नगर, अशोक विहार, अशोका गार्डन, सुदामा नगर, रूप नगर, गोविन्दपुरा, गैस राहत कॉलोनी एवं आसपास की कॉलोनी सहित पुराने शहर के संबंधित कुछ क्षेत्रों में जल प्रदाय कम दबाव से करना पड़ रहा है।

-----